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Distraktory:
A  Jedná se o neúplnou odpověď. Wehrmachtem se označuje pouze německá armáda v období druhé světové války, 

nikoli jakákoliv armáda.
C  Vojáci jsou v textu synonymem pro příslušníky wehrmachtu.
D  Pojem sice souvisí s tematikou textu, nicméně nejedná se o synonymum pojmu wehrmacht. Jeho správný význam je 

násilný hromadný vpád (většinou vojenský), vniknutí.

OTÁZKA 4: PERVITIN 2 BODY

Vypište z článku čtyři důvody, proč se dával německým vojákům pervitin.
2 body za čtyři příklady; 1 bod za dva nebo tři příklady

Procvičované dovednosti: získávání informací – vyhledávání informací
Náročnost: 2
Zdůvodnění: Žák musí projít celý text a nalézt požadovaný počet důvodů.

Úplná odpověď:
• Aby vojáci získali sebedůvěru a sebevražednou odvahu.
• Kvůli zvýšení koncentrace a ochotě riskovat.
• Aby se snížila citlivost na bolest, hlad a žízeň.
• Kvůli snížení potřeby spánku.
• V Rusku pak měl pervitin snížit pocit zimy.

OTÁZKA 5: PERVITIN 1 BOD

Jak rychle bylo dobyto Polsko?

A  Za necelý měsíc.
B  Za měsíc.
C  Za necelý rok.
D  Za něco málo přes měsíc.

Procvičované dovednosti: získávání informací – vyhledávání informací
Náročnost: 1b
Zdůvodnění: Žák pouze vyhledá informaci, která je v textu zcela jasně vyjádřena.

Úplná odpověď:
D  Za něco málo přes měsíc.

Distraktory:
A, B, C  Tyto možnosti označují zcela nesmyslné odpovědi – ukazují na tipujícího, popř. nepozorného čtenáře.

OTÁZKA 6: PERVITIN 1 BOD

Proč jsou některé pasáže textu psány kurzivou?

Procvičované dovednosti: získávání informací – vyhledávání informací
Náročnost: 1a
Zdůvodnění: Žák vyhledá pasáže psané kurzivou a logicky odvodí odpověď.

Úplná odpověď:
Označení přímé řeči v textu, přímá řeč. Autor nezná obvyklé konvence, že se nekombinují uvozovky s kurzivou. Jedná 
se o chybu ve výchozím textu.

Příklady úplných odpovědí:
• Autor chtěl grafi cky oddělit přímou řeč.
• Jde o přímou řeč Rankeho nebo Kempera, autor článku tyto pasáže odněkud opsal, tak to chtěl zdůraznit kurzivou.
• Autor zkombinoval uvozovky s kurzivou.


